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Сьогодні вища медична освіта в Україні й у Харківському національному медичному 

університеті (ХНМУ) зазнає певних складнощів, зумовлених війною, небезпечною ситуацією, 

міграцією молоді за кордон, обмеженістю можливостей та фінансових ресурсів. Разом з цим, 

світова медицина крокує вперед, й завдання, що постає перед університетом: відповідати вимогам 

сучасності у підготовці спеціалістів-медиків. 

Якісна освіта – це лише маленька частка серед завдань, виконання яких формує імідж 

університету. Актуальною також стає підготовка наукових кадрів, які надалі зможуть влитися у 

спільноту вчених Держави та усього світу. Саме такі спеціалісти будуть формувати еліту знавців та 

збільшувати наукові ресурси України в мирні часи. 

Виявлення наукового потенціалу серед здобувачів вищої медичної освіти стає одним із 

завдань діяльності керівництва університету, деканатів усіх факультетів, а також викладачів. 

Мета даної роботи – продемонструвати власний досвід та напрямки роботи співробітників 

ХНМУ, що дозволяють готувати майбутніх аспірантів та здобувачів освітньо-наукового ступеня 

доктора філософії. 

Формування особистості, що зацікавлена у науковій та дослідницькій роботі, починається з 

етапу навчання в університеті. Поступово майбутньому лікарю надаються завдання, що 

заохочують вивчення додаткових джерел літератури стосовно найбільш складних питань. Це 

відбувається спочатку на теоретичних кафедрах, а надалі й на клінічних.  

Наукова робота здобувачів не обмежується вивченням наявних здобутків з боку будь-якої 

проблеми у медицині. Зазвичай формується тандем з викладачем кафедри, який стає 

безпосереднім керівником майбутнього лікаря. Напрямок діяльності при цьому спирається на 

науково-дослідницьку роботу, що виконується на відповідній кафедрі. Парадигма участі здобувача 

освіти складається з кількох складових частин: роботи з архівним матеріалом, проведення 

лабораторних або інструментальних досліджень з наступним їх аналізом, презентація результатів у 

вигляді публікацій чи доповідей на тематичних конференціях тощо. 

На етапі створення наукових статей чи тез доповіді здобувач освіти керується Наказом «Про 

заходи з розвитку системи академічної доброчесності в ХНМУ», який надає майбутньому 

науковцю, як частині університетської спільноти, розуміння про необхідність запобігання, 

перешкоджання або зупинення проявів академічної недоброчесності. Керівництвом університету 

було сформовано комісію з академічної доброчесності, етики та управління конфліктами, а також 

групу сприяння академічній доброчесності. Таким чином, друковані матеріали, авторами чи 

співавторами яких є здобувачі освіти, проходять ретельний контроль і демонструють саме власні 

результати роботи. 

Стимулювання участі майбутнього лікаря у науково-дослідницькій діяльності здійснюється 

під безпосереднім патронажем деканатів та може надалі суттєво вплинути на отримання стипендії. 

Як правило, активісти у науково-дослідницькій роботі демонструють гарні результати у навчанні, 

що дозволяють включати їх у програми академічної мобільності.  

Знайомство з досвідом закордонних медичних університетів надає майбутньому лікарю 

розуміння передових тенденцій у медицині, напрямки актуальних у світі наукових досліджень. 

Здобувач освіти, який проходить навчання у закладі вищої медичної освіти іншої країни, з одного 

боку налагоджує контакти з колегами, а з іншого – переймає їх передовий досвід. 

За роки навчання в ХНМУ, окрім надання знань, що відповідають затвердженій програмі 

навчання, відбувається їх залучення здобувачів освіти у наукову діяльність. Саме прошарок 

студентів, які не тільки мали успіхи у навчанні, а й брали активну участь у науково-дослідницькій 

роботі, надалі сформують контингент здобувачів науково-освітнього ступеня доктора філософії. 

Таким чином, у ХНМУ існує чітка парадигма, що дозволяє готувати майбутніх науковців, 

починаючи зі вступу до лав університету. Коли людина вирішує стати здобувачем науково-
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освітнього ступеня доктора філософії, вона вже має відповідну підготовку, загальне уявлення про 

наукову діяльність та етапи виконання досліджень, ознайомлена з аналогічною діяльністю 

закордонних вчених. У підготовці кадрів, що надалі сформують групу науковців, беруть 

безпосередню участь адміністрація університету, співробітники деканатів та професорсько-

викладацький склад університету. 

  


